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Kövér László: a magyar politika célja, hogy biztosítsa a nemzet fennmaradását 
2023. augusztus 14. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu, Vasárnap.hu, Tények, Index.hu, 

Kárpátalja.ma, Vajma.info, PannonRTV 

A magyar politika célja és értelme, hogy a magyar nemzet fennmaradását és életminőségének 

javulását biztosítsa - mondta az Országgyűlés elnöke hétfőn a Rákóczi Szövetség Összmagyar 

Egyetemista Táborában tartott előadásában, a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei 

Sátoraljaújhelyen. Kövér László kifejtette: visszagondolva a magyar történelem több száz éves 

hagyományaira, nem nehéz belátni, hogy a cél mindig ez volt. Szent István idejétől kezdve a 

török megszálláson át egészen napjainkig minden "jóravaló és jobb" politikai nemzedék célja a 

megmaradás volt - tette hozzá. Ilyen történelmi távlatban nincs kisebb és nem lehet nagyobb 

ambíciója egy nemzeti elkötelezettségű kormánynak Magyarországon, mint a nemzet 

fennmaradásának biztosítása. Különösen egy olyan, most kibontakozó világban, amelytől még 

a háborúk sem idegenek - hangsúlyozta a házelnök. Úgy fogalmazott: minden nemzetet, 

beleértve a Kárpát-medencei utódállamok többségét adó nemzeteket is az a veszély fenyegeti, 

hogy kulturális értelemben, de akár fizikailag is "fel fogják őket számolni". Hozzátette: nem 

feltétlenül kell úgy érezni magunkat, hogy egyedül mi vagyunk folyamatos létveszélyben. 

Példaként említette Ukrajnát, véleménye szerint ami ma ott zajlik, annak a következményei a 

török hódoltság 150 éves következményeivel vethetők össze és a háború csak két éve zajlik. 

Ukrajna negyedét lebombázták, az ott lakók, főleg a fiatalok egy része pedig elmenekült vagy a 

háború kitörése előtt emigrált, és kérdés, hogy ki építi majd újjá az országot, ha véget érnek a 

harcok - tette hozzá. 

 

Potápi Árpád János: Kolozsvár a hagyományok őrzésének, a szellemi-lelki 

megújulásnak a mindenkori fellegvára 
2023. augusztus 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, maszol.ro, Krónika, 

Vajma.info 

Kolozsvár közös kincsünk, a hagyományok őrzésének és a szellemi-lelki megújulásnak a 

mindenkori fellegvára - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

hétfőn este a 14. Kolozsvári Magyar Napok nyitógáláján. Potápi Árpád János rámutatott: a 

Kárpát-medence egyik legnagyobb kulturális seregszemléjének szervezői megmutatják a város 

kulturális sokszínűségét a többségi román társadalomnak, a Kárpát-medencei magyarságnak 

és rajtuk keresztül minden magyarnak a világban. Hangsúlyozta, hogy a több mint 

háromszázezresre növekedett város nevei is azt mutatják, hogy Kolozsvár történelme és 

kultúrája színes, és ez a sokszínűség mindazoké, akik azt formálták. "Nemcsak a mienk, 

magyaroké ez a város, hanem a németek, a románok és a zsidók, valamint más nemzetiségűek 

városa is. A latin névből gondoljunk arra is, hogy Kolozsvár mindenkié, aki a művelt Európához 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/08/14/kover-laszlo-a-magyar-politika-celja-hogy-biztositsa-a-nemzet-fennmaradasat
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/08/14/allamtitkar-kolozsvar-a-hagyomanyok-orzesenek-a-szellemi-lelki-megujulasnak-a-mindenkori-fellegvara
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/08/14/allamtitkar-kolozsvar-a-hagyomanyok-orzesenek-a-szellemi-lelki-megujulasnak-a-mindenkori-fellegvara


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 15. 

tartozónak vallja magát és dolgozott e település fejlődéséért az elmúlt években, évtizedekben, 

vagy akár az elmúlt évszázadokban" - mondta. 

         
Klasszikus és kortárs magyar szerzők művei láthatók a 14. Kolozsvári Magyar 

Napokon  
2023. augusztus 14. – MTI, Krónika 

Négy előadással kapcsolódik a héten a 14. Kolozsvári Magyar Napok programjaihoz a 

Kolozsvári Állami Magyar Színház, ezek mindegyike klasszikus vagy kortárs magyar szerző 

műve – közölte hétfőn az MTI-vel az erdélyi teátrum. A sétatéri színház produkciói mellett 

Szilágyi Enikő vendégelőadását is megtekintheti a közönség, melynek anyagát Szőcs Géza 

Kossuth-díjas költő állította össze. Az Ez már feltámadás című előadóest augusztus 16-án, 

szerdán 20 órától lesz látható a stúdióteremben. A produkció a külhoni magyar lét örömeit és 

bánatait összegezi, zenéjét Cári Tibor szerezte. Csütörtökön, augusztus 17-én 19 órától Móricz 

Zsigmond regényének színpadi adaptációját, a Rokonokat láthatja a közönség Bocsárdi László 

rendezésében. A kolozsvári teátrum és a Gyulai Várszínház közös produkcióját, az Ifjú 

barbárok című előadást pénteken, augusztus 18-án 19 órától lehet megtekinteni ifj. 

Vidnyánszky Attila rendezésében. 

 

Bem apó lovaglóostora, Teleki Blanka rajza, Gábor Áron notesze – 1848-as 

ereklyékből nyílt kiállítás Kolozsváron  
2023. augusztus 14. – Krónika, maszol.ro 

Bem József tábornok lovaglóostora, sárgaréz pecsétnyomója, kehelyformájú talpas pohara, 

szarvasbőrrel bélelt fatokban található nagyítója, darabkák az aradi vértanúk bitófájából, de az 

ágyúöntő Gábor Áron tárcája, és számos tárgyi emlék látható a Petőfi emlékezete és az 1848–

49-es forradalom és szabadságharc ereklyéi című kiállításon, amelyet hétfőn délután nyitottak 

meg a Kolozsvári Magyar Napok keretében. Az 1848/49-es magyar forradalom és 

szabadságharc 175. évfordulója, illetve a Petőfi-bicentenárium alkalmából nyílt meg a kincses 

városbeli Református Múzeumban a tárlat, amely a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy és a 

kolozsvári Erdélyi Nemzeti Történeti Múzeum együttműködéseként valósult meg. 

 

Új helyszínen, új köntösben rendezték meg a Miriszlói Magyar Kulturális Napot 
2023. augusztus 14. – maszol.ro 

A Miriszló Gyöngye Egyesület által szervezett Miriszlói Magyar Kulturális Nap magva minden 

évben a kolozsvári Szent István-napi Néptánctalálkozón megjelenő csoportok által bemutatott 

többórás műsor, viszont a program egyszer sem sablonos, hiszen minden évben tartalmaz 

valami kis újítást, meglepetést. Az idén végképp nem volt hiány az újdonságokból. Először is a 

rendezvény nem a megszokott helyén, a református egyház tulajdonát képező magyar házban 

zajlott (mert ott épp felújítás zajlik), hanem a falu szélén található sportpályán. Az új helyszín 

is alkalmasnak bizonyult a fesztivál megvalósítására, a tágas, szép kilátással bíró térben jól 
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érvényesültek a népviseletek és a táncok. Az önkormányzatnak megfelelő hozzáállással sikerült 

biztosítania a rendezvény lebonyolításához szükséges infrastruktúrát: áramforrást, padokat 

helyeztek ki, szépítettek a helyszínen. 

        
Alsószemeréd szeptemberben újra önkormányzatot választ 
2023. augusztus 14. – ma7.sk  

Mivel a Legfelsőbb Közigazgatási Bíróság (NSS) a tavaly őszi alsószemerédi önkormányzati 

választásokat alkotmányellenesnek ítélve érvénytelennek nyilvánította a polgármester és a 

képviselő-testület megválasztását, a voksolást 2023. szeptember 9-én újra megismétlik. 

Korábban már beszámoltunk arról, hogy 2022. október 29-én az összevont választások során 

a Lévai járásban található Alsószemeréden felmerült a választási csalás gyanúja, hiszen egy 47 

éves nő délelőtt 9 és 12 óra között mintegy száz különböző szavazópolgárral vonult el a paraván 

mögé, hogy segítsen nekik a karikázásban. Minden bizonnyal ez is hozzájárult ahhoz, hogy a 

legtöbben, összesen 140-en a Hlas–SD jelöltjére, Milan Rafaelre szavaztak. 

A Legfelsőbb Közigazgatási Bíróság – miután a Szövetség az ügyben keresetet nyújtott be – 

végül alkotmányellenesnek ítélte a voksolást, s érvénytelennek nyilvánította a polgármester és 

a képviselő-testület megválasztását. Amint azt Milan Rafael kihívója, a Szövetség által 

támogatott Balla Szilvia kérdésünkre megfogalmazta, teljesen véletlenül, a falubeliek 

elmondása alapján szereztek tudomást arról, hogy a tavaly őszi voksolást megelőző hetekben 

több lakos is bejelentkezett a községbe. 

 

A nagysikerű Palóc Napok a 32. évfolyamába érkezett 
2023. augusztus 14. – ma7.sk  

Három, élményekkel teli nap várt a látogatókra Füleken augusztus 11. és 13. között. A Palóc 

Napok rendezvénysorozata a 32. évfolyamába lépett, és a város első írásos említésének 777. 

évfordulójáról is megemlékeztek. A fesztivál alatt kiállítás megnyitó, színházi előadás, 

gyerekprogramok és esti koncertek várták az érdeklődőket. „Külön fontos ebben az évben 

kiemelni, hogy mivel Fülek első írásos említése 1246-ból származik, ezért a 2023-as év egy ilyen 

mágikus év, hiszen a város történetének 777. évfordulójáról is megemlékezünk. Ez az év hozott 

jót és rosszat is. Egyrészt rekordszintű a beruházások összege, hiszen a teljes volumen 

körülbelül 12 millió euró. Ebben van városi, megyei, illetve állami beruházás is, hiszen újul a 

kisállomás, újul a másodosztályú út Sőreg felé, épül az iparcsarnok, a város több részén 

zajlanak felújítások. A másik oldalon pedig azt látjuk, hogy az elmúlt évek kihívásai bizony 

minket is megcéloztak, és azért hatalmas kihívások elé állítanak. Hiszen az önkormányzat 

működési költségvetése kapcsán sok gonddal kell megküzdenünk, de megtanultuk az elmúlt 

évek során, hogy nem szabad csüggedni, hiszen a szorgalmas munka mindent legyőz, és ennek 

fényében megyünk tovább a következő években a 777. után” – nyilatkozta Agócs Attila 

polgármester. 
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Csáky Pál szervezete is kapott a magyar kormány titkos támogatásából 
2023. augusztus 14. – ma7.sk  

Az Orbán-kormány eddig titkosított határozataiból kiderült, egyes határon túli szervezeteket 

2011-ben 787 millió forinttal (2,6 millió euró) támogattak. A dokumentumokat a hvg.hu 

szerezte meg, miután jogerősen is pert nyert a magyar kormánnyal szemben. A teljes összegből 

240 millió forintot, azaz nagyjából 800 ezer eurónyi összeget kaptak a szlovákiai szervezetek. 

A támogatott szervezetek között szerepel Csáky Pál (MKP) polgári társulása, a Pro Futuro 

Hungarica is, de a Főnix PT is kapott pénzt. Csáky Pál, az MKP egykori elnöke, volt európai 

parlamenti képviselő 2010-ben hozta létre a Pro Futuro Hungarica Polgári Társulást. A 

szervezetnek nincs weboldala, Csáky honlapja szerint azonban ő maga az elnöke. A magyar 

kormánytól 2011-ben 50 millió forintos támogatásban részesültek, ami az akkori árfolyamnak 

megfelelően 160 ezer eurót jelent. A kormányrendeletben az összeg felhasználási célját 

azonban nem jelölték meg. Csáky 2010 júniusáig volt az MKP elnöke, majd lemondása után 

nagyjából egy hónappal, júliusban alapította meg a szervezetet. A Csáky honlapján található 

2013-as bejegyzés szerint a szervezet célja elsősorban: „a Szlovákia területén élő magyar 

kisebbség identitásának megerősítése, a tradícióink megőrzése, a kisebbségi, valamint egyéb 

etnikai csoportok érdekeinek védelme és érvényesítése, a kultúra, az oktatás, valamint a 

jogtudat, illetőleg a szociális és gazdasági régiófejlesztés támogatása”. Lapunk arra volt 

kíváncsi, mire költötte a magyar államtól kapott jelentős támogatást Csáky polgári társulása. 

   
Mirović: Befejező szakaszához érkeztek a Szabadkai Népszínház építésének 

munkálatai 
2023. augusztus 14. – PannonRTV 

A tartományi kormány elnöke ma ellátogatott Ludasra és Szabadkára. Befejező szakaszához 

érkeztek a Szabadkai Népszínház építésének munkálatai, jelentette ki Igor Mirović tartományi 

kormányelnök. Elmondta, néhány hónapon belül, azaz a jövő év elején nézhetjük majd az első 

előadásokat a Népszínházban. A tartományi kormány elnöke Szabadka polgármesterével 

először a Ludasnál lévő Magyarkanizsai úton végzett munkálatokhoz érkezett, majd a 

szabadkai Kolevka Gyermekotthonba látogatott. Sajtónyilatkozatában a palicsi Akvaparkról is 

beszélt. 

 

Az oktatás jövője és a jövő oktatása 
2023. augusztus 14. – PannonRTV 

Megkezdődött a 27. Nyári Akadémia Szabadkán. Az oktatás jövője és a jövő oktatása címmel 

ma kezdődött a 27. Nyári Akadémia Szabadkán. A pedagógusok négynapos szakmai 

továbbképzését az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete szervezte. Az 

óvodapedagógusok, osztálytanítók, általános- és középiskolai tanárok az előadások mellett 

módszertani műhelyeken, könyvbemutatókon vesznek részt csütörtökig. 
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Jó társaság, kézműves foglalkozások, társas- és szabadtéri játékok várják a 

gyerekeket Palicson 

2023. augusztus 14. – PannonRTV 

Az eseményt a Palics Magyar Művelődési Egyesület és a helyi Miroslav Antić Általános Iskola 

közösen szervezi. Jó társaság, kézműves foglalkozások, társas- és szabadtéri játékok várják a 

gyerekeket két héten át a nyári napközis táborban Palicson. Az első napon mintegy ötvenen 

voltak a táborban. Míg a lányok papírból különböző állatokat és tárgyakat hajtogattak, körmöt 

festettek, vagy fonálból barátságkarkötőket készítettek, addig a fiúk többsége métázott. Hogy 

pontosan milyen labdajátékról van szó és mennyire élvezték, a gyerekek mesélték el 

stábunknak. 

 

Színpadra termett gyerekek találkozója 
2023. augusztus 15. – magyarszo.rs 

Ünnepi gálával, a műhelycsoportok bemutatkozásával ért véget a Vajdasági Magyar 

Versmondók Egyesületének idei, jubileumi 35. Szép Szó vers- és prózamondó tábora. A 

családtagokkal zsúfolásig megtelt kishegyesi Kátai tanya amfiteátrumában 61 alsós, felsős és 

középiskolás táborozó szavalt, adott elő klasszikus irodalmi és kortárs – a popkultúra részét is 

– képező dramatizált szöveget. Hajvert Ákos táborvezető, a VMVE elnöke rendkívül sikeresnek 

értékelte az idei tábort, ez a résztvevő gyermekek és az oktató számára is kapaszkodót 

szolgáltathat az elkövetkezendő egy évre, a következő táborig. 

       
Helyettesítő szolgálat Kárpátalján 
2023. augusztus 14. – Kárpátalja.ma 

A Tiszáninneni Református Egyházkerület azzal a kéréssel fordult a nyár elején a 

lelkipásztorokhoz, hogy kárpátaljai helyettesítő szolgálattal segítsék az ottani református 

lelkészeket, akiknek ez áldott ajándék lenne egy kicsiny pihenésre, akár betegségük, akár nagy 

leterheltségük miatt. A felhívásra eddig hat lelkipásztor jelentkezett, közülük Benke András és 

felesége, Kinga, szendrői és szendrőládi lelkészek, az elsők között jártak Kárpátalján, 

Dercenben és Izsnyétén. Ők számoltak be útjukról. 

 

Érmek és oklevelek átadásával zárult a III. Ugocsai Sporttábor 

2023. augusztus 14. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány harmadik alkalommal szervezett sporttábort 

Tiszapéterfalván a kárpátaljai iskolások számára. A táborba 10-16 éves kor közötti tanulók 

jelentkezését vártuk, melyre 2023. június 7. – július 5. között 43 fő jelentkezett, közülük 32 

fiatal sportkedvelő (15 lány és 17 fiú) vett részt a foglalkozásokon. A gyerekekkel 5 szakképzett 

tanár foglalkozott 1 nevelő, 5 gyakornok főiskolás hallgató és 1 egészségügyi ápoló segítségével. 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/sport/ermek-es-oklevelek-atadasaval-zarult-a-iii-ugocsai-sporttabor/
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85 éve állították a badalói Petőfi Sándor emléktáblát 
2023. augusztus 14. – karpat.in.ua 

Vasárnapi ünnepi istentisztelet a badalói református templomban. A Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség helyi alapszervezetének képviselői és a falu közössége a prédikációt 

követően a templom falán lévő Petőfi Sándor emléktáblához vonult. A költő 1847-ben, útban 

menyasszonyához Erdődre, eljutott a Bereg vármegyéhez tartozó Badalóba is. A hiedelem 

szerint mielőtt a költő továbbindult, a templom mellett egy kis időre megpihent. Ennek okán a 

Kárpátaljai Magyar Faluszövetség a szabadságharc költője előtt emléktáblával tisztelgett, 

melyet a badalói református templom falán helyeztek el 85 esztendővel ezelőtt, 1938. augusztus 

14-én. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 14. – Kossuth Rádió 

 

A 2011-ben elindított Magyarok Kenyere program egyértelműen nagy siker.  A hétvégén 

Nagydobronyban tartották a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a Pro Agricultura 

Carpatika Jótékonysági Alapítvány szervezésében a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem 

program kárpátaljai búzaösszeöntő ünnepségét. A háború és a csapadékos időjárás ellenére 

mintegy 2000 gazda rekordot döntve közel 160 tonna búzával járult hozzá a programhoz.  

 

A 25. Szent István-napi néptánctalálkozó résztvevőinek bemutatkozásával kezdődött el 

szombaton délben a 14. Kolozsvári Magyar Napok rendezvénysorozata, amelyre egészen 

vasárnapig várják az érdeklődőket. A nemzetközi néptánctalálkozón nyolc ország húsz 

kisebbségi és regionális kultúrát képviselő táncegyüttese, illetve zenekara vesz részt. Vasárnap 

a Farkas utcában tartott ünnepi istentiszteletet követően átadták a frissen felújított Herepei-

házat, amelyben az Erdélyi Református Egyházkerület ifjúsági központot hozott létre.  

 

A Castellum Alapítvány az erdélyi történelmi családokat tömörítő szervezet. A második 

világháború utáni kommunista rezsim Romániában is teljes vagyonelkobzással és kitelepítéssel 

próbálta megsemmisíteni a magyar történelmi családokat, akik nemcsak  földbirtokosként, 

hanem magyarként is megszenvedték az embertelen  elnyomást. 1990 után - talán leginkább a 

hatalom számára  meglepetésként - , kiderült, hogy nemcsak hogy nem sikerült felszámolni, 
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https://life.karpat.in.ua/?p=157768&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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eltűntetni őket, hanem szívós kitartással és akarattal követelik vissza, amit jogtalanul elvettek 

tőlük.  

 

Az Anyanyelvápolók Szövetsége 30. alkalommal rendezte meg ifjúsági anyanyelvi táborát 

középiskolásoknak és egyetemistáknak. A széphalmi eseménynek 2014 óta ad otthont a Petőfi 

irodalmi Múzeum - A Magyar Nyelv Múzeuma. Az idei táborba Erdélyből, Vajdaságból, 

Kárpátaljáról, valamint az anyaországból érkeztek fiatalok.   

 

Egykor maratonként indult, mára fesztivál lett belőle. Szombaton tartották Magyarkanizsán a 

41. Futó- és Úszómaratont, illetve vele egyidőben az 1. Kanizsa Warrior versenyt is. A fesztiválra 

belföldről és külföldről is sokan érkeztek, hiszen a sportturizmust tovább erősítve bővítik újabb 

rendezvényekkel a kínálatot.  

 

Hagyományteremtő szándékkal, első alakalommal szerveztek családfesztivált Szejkefürdőn. A 

Székelyudvarhely melletti népszerű kirándulóhelyre főként kisgyerekes családok látogattak el 

a hétvégén: a népi játékok mellett nagy forgalom volt a mesterségbemutatókon, a szabadtéri 

rajzfilmvetítésen, de Zágoni Balázs íróra is többen voltak kíváncsiak. 


